

科学防控多措并举 确保国际乒联总决赛安全顺利举办

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯 文图) 距离中国郑州·交通银行2020国际乒联总决赛开赛的日子越来越近了,这场作为新冠肺炎疫情防控进入常态化后我国举办的首场允许外籍运动员参赛、观众现场观赛的国际性体育赛事,如何确保其安全顺利举办,可以说是关系到我国进一步向世界展示抗击疫情取得阶段性胜利成果的头等大事。

11月13日,记者来到位于郑州奥体中心体育馆负一层的2020国际乒联总决赛执委会驻地,专门对本次总决赛采取的疫情防控举措进行采访。

据了解,2020国际乒联总决赛执委会根据赛事疫情防控要求,已经责令所有参与赛事工作人员进行健康扫码申报;并要求所有进入比赛场馆密闭空间的工作人员,接待酒店厨师及服务人员,保

障车辆安全的司乘人员,全部进行核酸检测。

疫情防控部相关负责人告诉记者,本次国际乒联总决赛专门建立了由市卫健委、市体育局、中原区政府、郑东新区管委会和赛事运营方中州博冠体育发展(河南)有限公司等单位组成的疫情防控部,专职负责总决赛筹办期间的疫情防控工作。



2021年电影大战提前打响

“春节档”热门电影回归 新片扎堆助力

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎) 2020年历经“半年空白”的电影市场,将迎接2021年“拥挤”的春节档,尽管离2021年春节还有3个月,一场竞争激烈的春节档电影大战已经悄然拉开战幕。目前为止,2021年春节档已有8部热门电影扎堆“厮杀”,除《侍神令》宣布定档2月12日大年初一,还有已定档的《唐人街探案3》《紧急救援》《熊出没·狂野大陆》《刺杀小说家》《新神榜:哪吒重生》《人潮汹涌》《你好,李焕英》。



3部原定去年春节档 热门影片重归

由陈思诚导演的《唐人街探案3》已成为热门IP,且主演阵容强大,曾是去年春节档的预售冠军,只是疫情导致它拖后了一年。目前,这部影片在观众想看指数上遥遥领先,想看的观众高达600万人,这部集中了王宝强、刘昊然等明星的侦探喜剧电影,已经吊足了观众胃口,只等开映的那一天到来。

由林超贤执导,彭于晏等主演的《紧急救援》也是一部大投资的动作电影,因为《红海行动》《湄公河行动》的成功,让观众对于林超贤导演的动作大戏充满了期待,他与彭于晏的这对黄金组合也再一次被观众热盼。

《熊出没》系列已经连续多年亮相春节档,并且票房一直在往上走,显示了它的观众群在不断扩大。《熊出没:狂野大陆》涉及了基因技术,片中光头强和熊大、熊二的活宝组合,将通过基因技术变身各种动物,再一次踏上历险旅程。

新定档的五部片类型各异

随着《侍神令》的定档,至此,2021年大年初一剧情、喜剧、动作、奇幻、悬疑、动画等类型一应俱全,也让竞争更加激烈和扑朔迷离。

《刺杀小说家》是《绣春刀》系列导演路阳的新作,是一种全新的类型,带有奇幻色彩,由雷佳音、杨幂、董子健、于和伟、郭京飞、佟丽娅等主演。《人潮汹涌》是《无名之辈》导演饶晓志的新片,可能又是黑色幽默,请到了刘德华主演。《你好,李焕英》是贾玲的导演处女作,不同于《唐探3》《熊出没7》《人潮汹涌》,可能是那种纯喜剧,由贾玲、沈腾、陈赫等主演。

还有不少影片谋划加入春节档阵营

从目前的猫眼想看人数对比,从去年春节档来的《唐探3》《紧急救援》《熊出没7》排前三。其中,《唐探3》遥遥领先,想看人数高达289万。《紧急救援》想看人数超过56万,《熊出没7》想看人数超过22万。5部新片中,《侍神令》热度最高,想看人数超过18万,然后是《刺杀小说家》《新神榜:哪吒重生》以及《你好,李焕英》《人潮汹涌》。

已经定档的这8部电影既有动作大

女作,不同于《唐探3》《熊出没7》《人潮汹涌》,可能是那种纯喜剧,由贾玲、沈腾、陈赫等主演。

《侍神令》改编自人气手游《阴阳师》,导演是曾拍过《决战刹马镇》《我想和你好好的》的李蔚然,编剧是写过《狄仁杰》系列的张家鲁,主演包括陈坤、周迅、陈伟霆。《新神榜:哪吒重生》是做过《小门神》《阿唐奇遇》《猫与桃花源》《白蛇:缘起》四部动画片的追光人动画的新作,导演还是《白蛇:缘起》的导演赵霁。

片,又有侦破大戏,还有魔幻世界,其中光是喜剧电影就有多部,其中像李蔚然、路阳、饶晓志、贾玲等导演都是初次登陆春节档。虽然新冠疫情目前依然在世界多国肆虐,但国内高效有力的防控措施,让中国内地影市轻松成了今年世界票房的重阵地。据业内人士透露,除了已经定档的8部电影,目前还有不少影片正在谋划加入2021年春节档阵营,如此看来,2021年的春节档有望再创票房历史新高。

郑州美术馆面向社会 招募导览志愿者

本报讯(郑报全媒体记者 成燕) 记者昨日从郑州美术馆获悉,为更好地发挥郑州美术馆的社会服务功能,增进美术馆与公众的沟通,帮助公众认识展品、欣赏展览,即日起至11月22日,该馆面向社会招募导览志愿者。

据介绍,郑州美术馆将为具有美术相关专业的专业人士提供导览志愿者计划,导览志愿者将在展厅内带领观众欣赏作品,分享作品背后的故事和相关艺术家的创作理念,为观众提供专业性及普及性并重的讲解。

想成为导览志愿者,需要具备哪些条件?据了解,应征者需要有良好的沟通能力和一定的抗压性,能够热情、耐心地对待观众。本次主要计划招募国内外本科在读大三、大四学生或在读研究生(相关艺术专业)。同时也欢迎热爱艺术及美术馆且具有美术相关专业背景知识的人士提交申请。工作期间,志愿者可以亲身经历展览的台前与幕后,抢先领略展览的魅力,也能与优秀的团队一起共事和学习,近距离接触艺术家、策展人。

第六批国家珍贵 古籍名录公布

新华社电 文化和旅游部近日公布第六批国家珍贵古籍名录(752部)和第六批全国古籍重点保护单位名单(23个)。一大批我国不同民族、不同时期、不同地域、不同载体形态、不同装帧形式的重要古籍入选,充分体现了中华文化博大精深和多元化的特点。

13日举行的新闻发布会上,文化和旅游部公共服务司和国家古籍保护中心负责人介绍,此次评选中发现了一批珍贵典籍,如孔子博物馆的《乾隆御定石经》、湖北省图书馆的《大方广佛华严经》、南京图书馆藏北宋本《礼部韵略》;涌现一批名家稿抄校本,如上海图书馆的范钦辑《建安七子集》;入选一批彩绘本舆图,如国家图书馆的《北京内外城全图》;收入国内已有纪年的最早雕版印刷品——五代后唐天成二年刻本《佛说观弥勒菩萨上生兜率天经一卷》;少数民族珍贵古籍品种丰富,如藏文《仁普地域志》《般若波罗蜜多八千颂》、蒙文《水浒传》《西游记》《红楼梦》等。

接下来,有关部门和收藏单位将进一步加大珍贵古籍保护力度,有计划地对破损珍贵古籍进行修复;加强诠释和解读,通过开展线上线下相结合的中华优秀传统文化宣传,深入挖掘其文化内涵,促进古籍保护成果的创造性转化、创新性发展。